
                                                
 

VERBALE  della 1^ C.C.P.  n. 2 DEL 30.01.2018 

L'anno  duemiladiciotto il  giorno  trenta del  mese  di  dicembre,  alle  ore  15.30 in   seconda
convocazione  nei locali  Municipali, si è riunita la  1^  Commissione Consiliare Permanente,
giusto avviso di convocazione  prot. n. 2958 del  29.01.2018, per procedere alla trattazione  dei
seguenti  argomenti posti all'o.d.g.:

1) APPROVAZIONE STATUTO DELLA CONSULTA DEI NEBRODI ( Proposta n. 1 del 16.01.2018);

2) APPROVAZIONE CONVENZIONE AI  SENSI  DELL'ART.  30  DE L D.  LGS.  N.267/2000  PER LA
GESTIONE  ASSOCIATA  DEI  SERVIZI  DELL'AMBITO  DISTRETT UALE  OTTIMALE  N.  2,
DISTRETTO SOCIO-SANITARIO D. 31 (Proposta n. 2 del 23.01.2018).

Risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P. Consiglieri:

LIOTTA TEODOLINDA                 PRESIDENTE
FARDELLA MASSIMILIANO  
GIACOPONELLO VINCENZA

Risultano assenti i Consiglieri Gemmellaro Gaetano e Bottaro Angiolella.

Espleta le funzioni di segretaria  la dipendente D.ssa Maria Grazia Gorgone.

Stante la presenza in aula della D.ssa Ventimiglia, il Presidente Liotta ritiene di cominciare i lavori
dal 2° punto all'O.d.g., avente ad oggetto: "APPROVAZIONE CONVENZIONE AI SENSI DELL'ART. 30
DEL D. LGS. N.267/2000 PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEI SERVIZI DELL'AMBITO DISTRETTUALE
OTTIMALE  N.  2,  DISTRETTO  SOCIO-SANITARIO  D.  31  (Pro posta  n.  2  del  23.01.2018)"  ed  invita  il
funzionario a illustrare lo stesso.

Il  Consigliere Fardella, preliminarmente, sottolinea che la convocazione della I^ Commissione è
stata fatta fuori dagli orari d'ufficio e ciò potrebbe anche comportare degli eventuali pagamenti di
straordinari agli impiegati.

Il Presidente precisa che l'orario, sia in prima che in seconda convocazione della I^ C.C.P., é stato
concordato con gli impiegati dell'Ufficio Deliberazioni, tenendo conto che il martedi è una giornata
nella quale è previsto il rientro pomeridiano.

Il  Consigliere  Fardella  asserisce  di  essere  stato  l'unico  componente  non  contattato,  come  da
regolamento, per concordare l'orario della seduta.
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Il Presidente constata che quanto asserito dal Consigliere Fardella non è contemplato dall'art. 7 del
"Regolamento della disciplina delle funzioni, poteri e funzionamento delle Commissioni Consiliari
Permanenti  e  Straordinarie"  e  da'  lettura  dell'articolo,  puntualizzando di  non avere  concordato
l'orario con alcun componente.

Si da' atto che alle ore 15.40 entra il Consigliere Gemmellaro, il quale fa notare al Presidente ed ai
componenti della Commissione che, l'art. 8 del "Regolamento della disciplina delle funzioni, poteri
e  funzionamento  delle  Commissioni  Consiliari  Permanenti  e  Straordinarie"  prevede  che  la
convocazione sia disposta con avviso scritto da notificare ai componenti la commissione, almeno tre
giorni prima della seduta. Comunica di aver ricevuto la notifica dell'avviso della convocazione il
giorno 29 gennaio u.s.. Afferma che da tale avviso, si evince chiaramente che la convocazione della
commissione non ha carattere d'urgenza, quindi risulta essere viziata. Considera che l'innosservanza
dell'art. 8 del suddetto Regolamento, è diventata molto abitudinaria anche per le convocazioni delle
altre  Commissioni  Consiliari  Permanenti  delle  quali il  Consigliere  Gemmellaro  è  componente.
Vorrebbe capire il motivo per il quale non viene osservato il  Regolamento della disciplina delle
funzioni, poteri e funzionamento delle Commissioni Consiliari Permanenti e Straordinarie.

Il  Presidente risponde che, come  dall'art.  8 del succitato Regolamento, il  carattere d'urgenza è
implicito e si evince dall'indicazione del giorno e dell'ora indicati nell'avviso di convocazione. 

Il Consigliere Gemmellaro non ritiene soddisfacente la risposta del Presidente Liotta.

La Dott.ssa Ventimiglia, Responsabile dell'Area Socio-Assistenziale, delinea i tratti  salienti della
Convenzione mettendo in risalto che la Regione Sicilia con D.P.R.S. del 04.11.2002 ha approvato le linee
guida per l’attuazione del  Piano  Socio -  Sanitario della Regione Siciliana, al  fine di   programmare e
realizzare sul territorio un sistema integrato di interventi e servizi sociali, a garanzia della  qualità della vita e
dei diritti di cittadinanza, secondo i principi della Costituzione. 

Si dà atto che alle ore 15.53 il Consigliere Fardella abbandona l'aula rimarcando il fatto di essere
stato l'unico a non essere stato contattato per concordare l'orario della seduta.

La Dott.ssa Ventimiglia afferma che  nello specifico si precisa che “....La forma associativa della
convenzione prevista dall'art.30 TUEELL a differenza delle altre, (consorzio, unione di comuni)
appare quale ipotesi più percorribile. La convenzione (D.lgs. n. 267/2000 art. 30) costituisce, senza
dubbio, il modello più semplice di riferimento per definire la gestione associata di servizi tra più
Enti,  oltre  a rappresentare lo  strumento capace di  promuovere e rendere agevoli  esperienze di
cooperazione per rafforzare l’azione amministrativa. La temporaneità del rapporto convenzionale e
la possibilità di limitarne l’oggetto solo ad alcune attività ne fanno il mezzo più idoneo per una
prima sperimentazione di gestione associata anche nell’ambito dei servizi sociali....”. Spiega che
Capo d'Orlando é il  Comune capofila e gli  altri  comuni associati  sono Caprileone e Torrenova.
Conclude con l'affermare che la Convenzione consentirà un'azione più celere nella resa dei servizi e
nell'utilizzo delle risorse.

La Commissione, alla luce dei  chiarimenti  forniti  dal  funzionario Responsabile,  esprime parere
favorevole all'  "APPROVAZIONE CONVENZIONE AI SENSI DELL'ART. 30 DEL D. LGS. N.267/2000 PER
LA  GESTIONE  ASSOCIATA  DEI  SERVIZI  DELL'AMBITO  DISTR ETTUALE  OTTIMALE  N.  2,
DISTRETTO SOCIO-SANITARIO D. 31".

Il  Consigliere  Gemmellaro  si  riserva  di  fare  ulteriori  considerazioni  in  aula  consiliare.  Nel
contempo si congratula con la Dott.ssa Ventimiglia per aver esposto in maniera chiara e concisa i
tratti salienti della Convenzione.

Si da' atto che alle ore 16.05 esce dall'aula il Cons. Gemmellaro.



Si da' atto che alle ore 16.06 entra in aula il Vice Sindaco, Dott. Paterniti per illustrare il 1° punto
all'O.d.g.  avente  ad  oggetto:  APPROVAZIONE  STATUTO  DELLA  CONSULTA  DEI
NEBRODI (Proposta n. 1 del 16.01.2018);.

Il Presidente, venuto a mancare il numero legale, alle ore 16.10 dichiara sciolta la seduta.

                                                    IL PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.   .
                                                          F.TO  (Dott.ssa Teodolinda Liotta)            

IL VICE SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.      
          F.TO    (D.ssa Maria Grazia Gorgone)                    


